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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στην Άνω Χώρα 
Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 3 Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, στα 
πλαίσια της θερινής του περιοδείας στα χωριά της ορεινής του 
Επαρχίας, επισκέφθηκε το κεντρικό χωριό της Άνω Χώρας 
Ναυπακτίας.

Η Άνω Χώρα βρίσκεται σε υψόμετρο 1050 μ., περικυκλωμένη από έλατα και έχει 
την ευλογία να συνδέεται με δύο μεγάλους Αγίους, τον άγιο Κοσμά τον Αιτωλό και 
τον όσιο Παΐσιο τον Αγιορείτη. Ο άγιος Κοσμάς δίδαξε ως δάσκαλος στο σχολείο 
πριν γίνει μοναχός στο Άγιον Όρος, ενώ ο όσιος Παΐσιος, ως Αρσένιος Εζνεπίδης, 
έκανε μέρος της στρατιωτικής του θητείας στα μέρη εκείνα, μάλιστα συνδέθηκε 
ιδιαίτερα με το εξωκλήσι του Τιμίου Προδρόμου στην είσοδο του χωριού, όπου 
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συχνά αποσυρόταν για προσευχή.

Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος τέλεσε την θεία Λειτουργία 
στον όμορφο πετρόκτιστο Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής. Οι εικόνες του 
Τέμπλου είναι έργο του αγιογράφου Οσίου Δανιήλ Κατουνακιώτου. Μαζί με τον 
Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Εφημέριος του χωριού π. Γεώργιος Μούκας και 
οι Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε το περιεχόμενο των ποιητικών 
βιβλίων της Παλαιάς Διαθήκης, τα οποία με ποιητικό τρόπο δοξάζουν τον Θεό και 
παρακινούν τον άνθρωπο να ζει κατά Θεόν.

Προέτρεψε τους Χριστιανούς να διαβάζουν τους Ψαλμούς του Δαυίδ, οι οποίοι 
είναι και προσευχή στον Θεό, αλλά και δείχνουν έναν τρόπο ζωής, αφού 
διαβάζοντας τους Ψαλμούς αποκτούμε πίστη στον Θεό. Υπενθύμισε τον 22ο Ψαλμό 
του Δαυίδ, όπου παρουσιάζεται ο Θεός ως Ποιμένας που ενδιαφέρεται για τον 
άνθρωπο και υπάρχει η καταπληκτική φράση: «Και εάν πορευθώ εν μέσω σκιάς 
θανάτου, συ μετ’ εμού ει». Επανέλαβε το απόφθεγμα ενός νέου ασκητού ερημίτου 
ότι: «οι Ψαλμοί του Δαυίδ είναι η μήτρα της νοεράς προσευχής».



Μετά την θεία Λείτουργία ο Σεβασμιώτατος περπάτησε στο καλντερίμι του 
χωριού, χαιρέτησε και ευλόγησε τους κατοίκους και τους παραθεριστές και 
παρακάθισε σε καφενείο του χωριού, όπου συζήτησε με τους ανθρώπους για 
διάφορα επίκαιρα θέματα.
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